中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO





国内统一刊号: CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxww.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000_6221251 职业监督电话:6233857 微博: @ 信阳日报 @ 信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3 元/月)

进入主汛期,时刻准备着!

我市已组织9个防汛检查组、编制县乡村三级预案1710个

□本报记者 郭 靖

自6月15日起,我市正式进入 主汛期。此前持续多日的降雨,全 市各类水利工程总蓄水量增多,预 示着今年防汛形势严峻。目前,我 市备战防汛情况如何?6月17日,记 者从市防汛抗旱指挥部办公室了 解到:进入主汛期,我市准备好了!

今年汛情如何—— 雨量或偏多2成至4成,防汛抗 旱两手抓

与往年相比,受全球厄尔尼诺 现象影响, 今年我市降水明显增 多。全市1月至5月份累计平均降雨 368毫米,较往年同期偏多5.1%。其 中5月份累计平均降雨161毫米,较 往年同期偏多39%。

5月2日, 商城县南部突降暴 雨,局部24小时降水量达151毫米, 导致部分山洪暴发,拉响了今年我 市防汛抗灾的警钟。据市气象部门 预测,今年6月至8月份降水较常年 偏多2成至4成,预计降水集中时段 分别出现在6月中旬末至7月中旬 初,主汛期发生防洪涝灾害的可能 性较大。同时,受淮河流域降水增 多态势的影响,我市防汛抗旱形势 复杂严峻。

正常,主要河流水势平稳。在进入 主汛期后,须主防暴雨洪水。"市防 滨县、潢川县和息县境内的淮河干

汛办主任张金斌介绍说,局部暴雨 流堤防及潢河、白露河、大洪河、闾 我市组织9个防汛检查组,先后开 今年市政府安排826.3万元,专项 灾害的特点通常是历时短、雨强 大,引发洪水来势猛、涨落快、事发 突然,是防汛工作的重点。同时,在 确保度汛安全的前提下,坚持防汛 案、应急预案等,并进一步完善城 抗旱两手抓。

防汛重点在哪一 谨防山洪、河道洪水、城镇内

河道与水库防汛、山洪灾害防 御和城镇防汛,历来是全市防汛工 作的重点。今年也不例外。

我市是山洪灾害易发地区,涉 及山洪灾害防御任务的有7个县 区、123个乡镇(办事处)。近年来, 全市已初步建成山洪灾害监测预 警体系,通过持续开展山洪非工 程措施建设,累计建设图像、视 频监控站190处,无线预警广播 2500多套,简易雨量报警器近 2000个,发放手摇报警器2900多 个、铜锣近3000个,编制县乡村三 级预案1710个,增强了预警信息发 布能力。今年以来,我市进一步落 实了县、乡、村三级山洪灾害防御

河道、水库与城镇防汛不容忽 视。我市淮河干支流堤防总长 498.86公里,河道险工63处、长 62500米。针对部分河道堤防标准 低、险工险段多,我市重点加强淮

制定完善了大中小型水库度汛方 镇防洪排涝应急预案,对容易积水 的区域进行整治,提高了城区、各 县区城镇和新型农村社区排涝能

如何安全度汛—— 增强预警、狠抓演练、强化汛

汛情千变万化,落实防汛督

河等主要支流的防汛巡查与监视。 展了汛前检查和防汛物资储备管 汛前逐库明确了水库防汛责任人, 理情况、山洪灾害防御、小水库安 全度汛等专项检查,按照"分级管 理、分级负责"的原则,督促各县区 和有关单位对发现的问题限期整 改,抓好度汛防御工作的落实。

伴随着前期的持续降雨,从5 月4日起,我市开启"24小时汛期 值班",比往年提早10天。凭借计 和重点乡镇可互联互通,准确收集 和传递雨情、水情、工情和灾情的 查、增强预警是关键。4月份以来, 发展变化。在防汛物资储备方面,

用于市级防汛物资补充。

汛期,依据《信阳市防汛抗旱 应急预案》、山洪灾害预防等各类 预案要求,我市各县区狠抓技术培 训和防汛抢险演练,进一步提高群 众的防灾意识,检验、巩固和提高 本地应对突发险情灾情的快速反 应和实战处置能力。截至目前,淮 滨县、新县、光山县、浉河区、平桥 算机网络及视频会商系统, 市、县 区等已开展了抢险演练、山洪灾害 防御演练、抗洪抢险军民联合演练 等,为"防大汛、抢大险、抗大灾"备

防汛之弦不可松

工作进入实战状态。汛前,我市未 情、水情形势复杂,当前和今后 正做到责任落实、工作落实、举措 雨绸缪吹响"集结号",防汛抗旱 一段时间我市防汛抗旱和减灾 落实,把各项工作做得更加充分, 的人财物已各就各位,预案演练、 救灾形势依然严峻,思想上务必 隐患排查顺利推进。尽管当前全 市范围内虽未出现大的灾情、险

痹大意。的确,我市的防汛能力在 法宝。面对今年的主汛期,只有将

灾害防御,思想不能松,行动 更要实。严格落实防汛抗灾行政 宁可备而无汛,不能汛而无 首长负责制、部门责任制和岗位 备。防汛最怕的就是心存侥幸、麻 责任制,是我市防汛工作的制胜

部分河道堤防标准低,险工段 每一座工程、每一处隐患、每一个 人民群众的生命财产安全才有保



舆论扶贫 助推老区发展

我省18家地市电视台走进信阳采访

日来,河南电视台都市频道联合我 阳"舆论扶贫,助推老区发展"的采 视台先后集中详细地对我市生态 访活动,在18家地市电视台展播后, 旅游、美丽乡村建设及"第一书记" 立即在全省引起了强烈反响。

在采访活动结束时,河南省广 播电视协会会长周绍成接受了记 者采访。他告诉记者:"这次'舆论 神, 更让我看到了党的精准扶贫政 备忘录"。 策在信阳落地生根的成果。"

展"走进信阳采访活动,是由河南 省广播电视协会、中共信阳市委宣 传部主办,河南电视台都市频道、 信阳广播电视台承办。整个采访活 动历时3天,河南省电视台都市频 道及我省18家地市电视台,近百名 资深记者编辑参加了采访活动。自 6月13日至6月16日,他们冒着酷 流等先进典型经验。特别是对于我想、有温度的好的新闻。'

本报讯(见习记者 徐 磊)连 市发挥优势,运用"四个加法"推进 脱贫攻坚先进做法,做了深入采访 省18家地市电视台开展的走进信 报道。在采访报道中,18家地市电 扶贫等方面,进行了多角度、多侧 面、全方位专题报道。在采访报道 中,河南电视台都市频道在淮滨县 专门组织举办了"都市贰基金助梦 扶贫,助推老区发展'走进信阳采 行动暨都市大篷车进驻淮滨公益 访活动, 让我们看到了信阳人民敢 活动"启动仪式,并与淮滨县委、县 于开拓、善于创新、乐于进取的精 政府签订了扶贫结对子"战略合作

这次由河南省广播电视协会、 此次"舆论扶贫,助推老区发 河南省电视台都市频道联合18家 地市电视台共同开展"舆论扶贫, 助推老区发展"走进信阳集中采访 活动,是为了贯彻落实中央和省 委、省政府关于扶贫工作的决策部 署,全面展示大别山革命老区信阳 精准扶贫、精准脱贫的阶段性成 果,营造全省合力扶贫,同步建成 小康的浓厚氛围,为脱贫攻坚凝心 暑,顶着烈日,深人我市淮滨县、光 聚力。正如南阳电视台记者张文博 山县、新县、浉河区及平桥区,走访 说的那样:"只有我们心中装着人 了十几个乡镇,百余个村组,先后 民,俯下身,沉下心,察民情,说实 采访报道了我市脱贫攻坚、电商物 话,动真情,我们就能够捕捉有思

责编:张玲 审读:晓燕 组版:彭慧





6月18日,爱心志愿"爱心墙"亮相潢川。在 潢川县沿河路,爱心志愿者盛光辉在整理爱心 衣物。他开心地说,能做些对社会有意义的事 情,感觉心里很快乐。当天正式投用的这面"爱 心墙",是当地文明办、妇联、电视台及土根志 愿者协会发起设立的,专门为需要帮助的困难 群体提供衣物、书籍等物品。

高文达 摄

夯实基层 精准选人 培养骨干

商城县基层党建工作助推精准扶贫

年来,商城县将基层党建工作与精 准扶贫工作深度融合,把组织优势 转化为扶贫优势,把党建活力变成 攻坚动力,为精准扶贫和全面建设 小康社会提供了有力保障。

县投入财政资金497万元,新建、 改建村级活动场所275个,完善了 370个村级便民服务站建设,选派 44名公安干警到治安混乱村任 "两委"班子成员,选派37名干部 到软弱涣散村任第一支部书记, 志于农村工作的优秀人才中培养 班子,培养致富"带头人",全县 进一步提升村级党组织的凝聚力 村级后备干部930名,进一步建强 2015年共发展党员370名,其中"双

际问题3800个。

坚持精准选人,量材施用。该 县以2014年全县村"两委"班子换 困村的面貌。 坚持夯实基层,打牢基础。该 届为契机,选准一批能力素质强、 真心实意带领群众脱贫致富的 "当家人",为贫困村打造了一支 外出务工回乡青年、乡土实用人 才、复员退伍军人、致富能人等有

本报讯 (李代龙 杨绪伟)近 和战斗力;同时推行村级组织免 了"后备军";通过发挥中直、省、 强"型党员120名;依托粮油加工、 县树立"一盘棋"思想,把抓基层 费代办服务,仅2015年就办理服 市、县选派的146名第一书记在信 茶叶、油茶等特色产业,创新了"支 党建工作的第一责任与扶贫开发 务事项近4万项,帮助群众解决实 息、资源、人脉等方面的优势,用 部+合作社+基地+农户"的党建模 好"驻村人",争取项目近百个,争 式;同时结合开展"争创明星村、争 取帮扶资金上千万元,改变了贫

县在农村致富能手、务工返乡创业 人员、合作社带头人中优先发展党 永远带不走的扶贫攻坚队伍;从 员,引导致富能力强、思想素质高 的合作社带头人、农村致富能手、 务工返乡创业人员进入村"两委"

当优秀村支部书记"等活动,培育 印发《商城县扶贫开发工作考核 坚持培养骨干,示范带动。该 建了党员发挥先锋模范作用的平 台,发挥了示范作用。

坚持落实责任,增强效果。该 机制。

-

工作责任有机结合起来, 与各乡 镇(处)签订《减贫目标责任书》, 了一批带头增收致富党员典型,搭 办法(试行)》,根据考核结果进行 奖励,把"软任务"变成"硬指标", 建立健全了精准扶贫工作的长效

陌生、很神秘,通过今天的参观,我真正认识了救 助管理工作,知道了救助途径和渠道,了解了救助 工作人员的艰辛和不易,今后我会尽己所能地参 与救助工作,为弱势群体提供帮助。"6月19日上 午,市民陈桂枝在参加完市救助站"开放日"活动 后,感慨地告诉记者。

本报讯(记者 时秀敏)"过去总觉得救助站很

6月19日是第4个全国救助机构"开放日",主 题为"在站寻家,让爱回家"。为让更多的流浪乞讨 人员回归家庭,让市民近距离了解救助管理工作, 提高社会公众对救助管理机构寻亲服务的认知度 和满意度,我市流浪乞讨人员救助站举行了"开放 日"活动。

当天一大早,记者在市流浪乞讨人员救助站 看到,前来参观的市民络绎不绝,大别山青年志愿 者协会、信阳职业技术学院社团联合会、信阳农林 学院青年志愿者协会等志愿者也组团参加了"开 放日"活动。他们观看展板,详细了解流浪乞讨人 员救助工作,实地参观救助区和警务室。在"在站 寻家人,让爱回家"寻亲展板前,大家纷纷拿出手 机拍照,发微信朋友圈,帮助流浪乞讨人员回家。

"帮流浪乞讨人员找到家相当不易。这个展板 上共展出了149人,他们由于年幼、智障或患有精 神疾病,没法说清自己的家庭地址,长期被我们救 助。我们对他们进行了分门别类的安置,其中,4名 儿童被安置在市儿童福利院,90名智障及残疾人 被安置在罗山县寄养点,49名精神疾病患者被安 置在新乡精神病院,还有6名精神疾病患者在信阳 精神病院接受治疗。"信阳市流浪乞讨人员救助站 副站长张松指着展板上的照片,向记者介绍说, "我们举办'开放日'活动,就是想让更多的爱心人 士参与到救助工作中来。可能大家一个小小的举 动,拍张照片,发条微信,就能帮助我们的受助人 员回归家庭。"

据张松介绍,"在站寻家,让爱回家"是救助站 -项长期的重点工作。去年,救助站通过全国救助 寻亲网、受助人员口音分析、异地交流问询、DNA比对、报公安协助查询 等多种方式,帮助60名流浪乞讨人员成功寻亲并及时返家。

"开放日"对市地建公司的李强来说,也是一个特殊的日子,他特意 选择这一天向救助站表达由衷的感谢。6月12日中午,他83岁的父亲不 慎走失,第二天夜晚,救助站的电话喜从天降,送来了父亲的消息。"以 人为本兴盛世,大爱无疆暖人间"这发自内心的感谢,是众多受助人员

信阳市心理卫生协会副会长崔峻峰和同事也专程赶来参加"开放 日"活动,救助站各类人性化的设施、干净整洁的餐厅宿舍给她留下了 深刻印象,而被救助人员的状况也深深地刺痛了她的心。

"很多时候,我们忽略了社会上还有这样一个无助的群体,他们由 于各不相同的原因找不到家,有些甚至被家庭和社会遗弃,救助站就是 他们临时的、温暖的家。"崔峻峰深有感触地说,"下一步,我们要更多地 参与救助工作,用我们的专业技术对受助人员进行心灵分析,和他们进 行更深层次的心理沟通,最终帮他们找到家,让更多地滞留受助人员回 归家庭。也希望全社会都来关心弱势群体,为他们献出一份爱心,让他 们感受到人生的光辉和社会的温暖。"

揭开救助站的"神秘面纱"

-市流浪乞讨人员救助站站长方玉答记者问

□本报记者 时秀敏

对于普通市民来说,信阳市 流浪乞讨人员救助站是一个陌 生的地方。它承担着怎样的职 责? 主要对哪些人实施救助?流 浪者或者需要救助的对象,到救 助站后将获得怎样的帮助?在这 里,他们是如何生活的?……带 着这些疑问,记者在6月19日,全 国救助"开放日"来到了位于羊 山新区青龙街的我市流浪乞讨 人员救助站,对站长方玉进行了 专题采访,以期揭开救助站的神 秘面纱。

问:救助站的主要职责是什

答:信阳市流浪乞讨人员救 人? 助站的前身是信阳市收容遣送 站,始建于1951年,2003年8月1 的流浪乞讨人员救助管理机构 日由原收容遣送站整体按政策 规定履行城市生活无着的流浪 乞讨人员救助职责。救助站的主 要工作职责是严格按照救助管 理的相关政策法规,为流浪乞讨 人员提供主动救助、生活救助、 医疗救治、教育矫治、返乡救助、 无着"状态。虽有流浪、乞讨行 临时安置、未成年人社会保护等 7个方面的救助服务。

我们的工作理念是"主动救 助、保护性救助、人性化救助", 我们的救助原则是"自愿受助,

无偿救助" 男、女、未成年人、无行为能力人 们一般为能够查找到身份信息 分区管理,设置单人床铺;受助 人员活动区域有图书阅览室、娱 救助。 乐活动室等,生活设施有热水洗

浴间、餐厅等。站内最多可同时 接纳40名受助对象居住,因大多 数受助对象生活不能自理,我们 专门配备了9名特殊护工,专职 负责他们的生活起居,包括帮助 他们洗澡、理发、更换衣物和被

每年, 市救助站都会开展 "冬季送温暖、夏季送清凉"专项 救助活动,救助专用车辆会全天 候到市区繁华路段、地下通道、 车站广场等流浪乞讨人员集中 的区域开展巡查,发现一个,救 助一个。年初至今,我们救助流 浪乞讨人员2000余人,发放救助 食品640份,衣物500件。

问:救助站服务对象是哪些

答:依据民政部《生活无着 工作规程》(民发〔2014〕132号) 文件规定,我们的救助对象主要 是指生活无着的流浪、乞讨人 员。救助对象的重要判断标准是 看求助人员是否处于自身无力 解决食宿、无亲友投靠的"生活 为,但不符合"自身无力解决食 宿、无亲友投靠"的生活无着情 形的,不属于救助对象。对因年 老、年幼、残疾等原因无法提供 个人情况的,可以先提供救助, 再查明情况。流浪乞讨救助属于 在市救助站内,受助人员按 临时性救助,根据相关规定,我 的受助人员提供不超过10天的

(下转第二版)

4 4